

Шайдуриха, Сосьва и Таежный – территории ударной стройки

Поручения губернатора по их оперативному восстановлению после пожаров выполняются

Восстановление поселков Шайдуриха, Сосьва и Таежный, пострадавших во время пожаров, находится на контроле у Евгения КУЙВАШЕВА. Губернатор поставил задачу завершить работы максимально оперативно. Вопрос о ходе восстановительных работ в поселках стоит первым пунктом повестки сегодняшнего заседания Общественной палаты Свердловской области. Корреспондент «ОГ» Юлия БАБУШКИНА связалась с территориями и выяснила, что уже сделано.

Ставим на сваи

Пожар в Шайдурихе под Невьянском случился 12 июля. Пришедший из леса огонь уничтожил 41 домовладение. В этот день региональные власти оперативно приняли все необходимые решения для ликвидации возгорания и его последствий, по решению губернатора Евгения Куйвашева был создан оперативный штаб.

Уже на следующий день, 13 июля, сам Евгений Куйвашев приехал в Шайдуриху и пообщался с погорельцами. По итогам встречи он дал поручения областному правительству и администрации муниципалитета оказать всю возможную помощь людям, в том числе восстановить жилье.

28 июля губернатор вновь прибыл в поселок – проверить исполнение поручений. К этому времени более 40 земельных участков уже были расчищены от сгоревших конструкций.

10 августа Евгений Куйвашев поставил задачу в кратчайшие сроки завершить планировку новых домов для погорельцев в Шайдурихе. Аналогичную работу следует провести и на тех участках, где жители решили восстанавливать дома самостоятельно, подчеркнул он.

Невьянская газета «Звезда» 17 августа сообщила, что в поселке завершилась посадка 14 домов – процедура, необходимая для получения разрешения на строительство. Кроме того, на затронутых пожаром улицах было восстановлено электроснабжение и уличное освещение.

Сейчас в Шайдурихе уже идет строительство домов.

– Дома будут сборно-щитовые, по типу таунхаусов, для



13 июля, сразу после пожара, губернатор Евгений Куйвашев (в центре) выехал в Шайдуриху. Здесь по его поручению был сформирован оперативный штаб помощи погорельцам

прочности ставим их на винтовые сваи. У четырех домов практически готовы фундаменты. К 30 ноября мы должны сделать под ключ все 14 домов, и эта задача будет решена, – сообщил «ОГ» глава Невьянского городского округа Александр Берчук.

Заезжай и живи

В Сосьве 25 апреля огонь уничтожил более 100 строений. На территории был введен режим ЧС. Губернатор Евгений Куйвашев, приехав в поселок, поручил построить за один строительный сезон новый многоквартирный дом для погорельцев, а также 34 частных дома.

Седьмого мая корреспонденты «ОГ» выезжали в Сосьву – к этому времени на улицах поселка полностью убрали все сгоревшие конструкции, на участки зашли подрядчики, началось строительство жилья. Сейчас коробка дома на 65 квартир полностью готова.

– Строители приступили к кровельным, фасадным и отделочным работам. На 90 процентов готовы инженерные сети. Идет благоустройство прилегающей территории, – расска-

зал «ОГ» глава Волчанска Александр Вервейн, курирующий восстановление Сосьвы.

Отстроены все частные дома для пострадавших от пожара. Из них 17 уже переданы жителям, на очереди еще пять.

По словам Александра Вервейна, к осени все погорельцы будут обеспечены жильем.

Со всеми удобствами

Аналогичные сроки, как и в Сосьве, губернатор ставил и по восстановлению пострадавшей в пожаре инфраструктуры поселка Таежный в Махневском муниципальном образовании, где возгорание случилось также 25 апреля. Евгений Куйвашев, оперативно побывав на месте, поручил восстановить 26 частных домов для погорельцев, а также отремонти-

ровать несколько дорог и въезд в поселок.

Строительство первых каркасных домов началось в мае. Сейчас уже возведены все 26 домов, сообщил «Областной газете» глава Махневского муниципального образования Алексей Корелин.

– Три дома готовы полностью – с отделкой, электричеством, водоснабжением. В остальных завершаются внешние и внутренние отделочные работы.

В домах будут установлены новые электроплиты, они закуплены и уже доставлены в поселок.

К первому октября все дома сдадим совершенно точно. Что касается дорог, заасфальтирована улица Первомайская и территория у поселковой администрации, в грунтовом исполнении сделаны улицы Школьная и Новая. Также заасфальтирован въезд в поселок, – рассказал Алексей Корелин.

Евгений Куйвашев поручил с 1 октября увеличить зарплаты сотрудников Уральской авиабазы и лесничеств

Правительство Свердловской области по поручению Евгения КУЙВАШЕВА увеличивает зарплаты сотрудников Уральской авиабазы и лесничеств. Повышение размера индексации должностных окладов работников этих государственных учреждений, подведомственных минприроды региона, предусмотрено с 1 октября 2023 года.

– Ранее для сотрудников Уральской авиабазы и лесничеств была предусмотрена индексация окладов на 5,5%. Из областного бюджета выделены дополнительные средства на повышение размера индексации с запланированных 5,5% до 10,9%. Речь идет о 1,2 тысячи сотрудников Уральской авиабазы и порядка тысячи сотрудников 30 лесничеств, – рассказал министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Денис Мамонтов.

Уральской авиабазе из областного бюджета дополнительно выделено 26,5 млн рублей – кроме повышения зарплат сотрудников эти деньги направят на охрану лесного фонда региона от пожаров, сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

Уральская база авиационной охраны лесов – это специализированное учреждение по тушению лесных пожаров в Свердловской области. За лесным фондом региона наблюдают летчики. Их основная задача – своевременно выявлять места новых возгораний и передавать полные сведения коллегам для ликвидации очагов. Собранные данные оперативно передаются в региональную диспетчерскую службу.

Специалистов доставляют к месту пожара на самолетах Ан-2 и вертолетах Ми-8. Работать им приходится зачастую там, где не может пройти техника и поблизости нет водоемов. Поэтому основные инструменты парашютистов-десантников – так называемые воздуходувки, с помощью которых можно сбить пламя, и лопаты – их используют, чтобы забрасывать землей огонь на кромке пожара.

Сотрудники наземной службы лесной охраны тракторами и бульдозерами прокладывают противопожарные минерализованные полосы. Чтобы локализовать возгорание, используют отжиг – специальный метод тушения природных пожаров, при котором пущенный навстречу огонь сжигает горючие материалы на пути основной стены огня, и пожар останавливается.

Снижение ущерба от лесных пожаров – одна из приоритетных задач нацпроекта «Экология».



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

